

Datum: 30.07.2020

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 19:40 Uhr

Ort: Skype-Konferenz

Anwesende: Sophie, Guiliana, Christoph, Paul, Chris, Inga, Mirco, Johanna, Matthias

Protokoll

TOPs:

1. Neuigkeiten aus der Metzger*innen-Redaktion

- Besprechung des Zwischenstands des Layouts (Magdalena ist leider verhindert und stellt kommenden Montag das (halb-)fertige Druck-PDF bei Slack ein. Schaut dort unbedingt rein und notiert Fehler!)
- Druckkosten (drei Angebote müssen vorliegen und wir müssen einstimmig (!) abstimmen): 6. August: Beschluss AK Medien, 10. August: Beschluss AStA, 19. August: Beschluss StuPa
- Andere Kosten (Equipment): Hauptausschuss z. B. im September; 3 Wochen vorher dem AStA, sprich Sophie oder Guiliana, Bescheid geben.
- Orga-Stelle in der letzten Satzung nicht vorgesehen. Wir können die Satzung noch ändern bis zum 6. August. Abstimmung bei der nächsten Sitzung.

2. Neuigkeiten aus der meinetwegen-Redaktion

- Konkrete Pläne für den Herbst: Planung der Oktober-Ausgabe (Artikel und Themen vorschlagen)
- Chefredakteur*in wählen vor September: Bitte zur Wahl stellen, wenn Interesse (Inga? Matthias? Chris?)
- Aufwandsentschädigung für zweite Ausgabe liegen im AK-Medien-Fach im Öffentlichkeitsreferat bereit. Wenn ihr euer Geld abholen wollt, solltet ihr unbedingt vorher eine E-Mail ans Finanzreferat (finanzen@asta.uni-kassel.de) schreiben.

3. Organisatorisches

- Gemeinsames Treffen mit dem AStA, um offene Fragen zu klären (Doodle-Umfrage läuft, Bericht über Termin beim nächsten Treffen)
- Töpfe neu aufteilen: Sophie spricht Katharina Benderoth (QSL-Mittel-Stelle) für uns an. Wir müssen ihr die gewünschte Aufteilung mitteilen.
- Vorbesprechung über Anschaffung von Equipment (siehe [#finanzen](#))
 - Beamer (möglichst hell und mind. FullHD) und Klappleinwand (auf Verbindungskabel zum MacBook achten!)
- Vorbesprechung über Journalismus-Workshop (Anne)
 - Online-Workshops (Webinar) schon jetzt buchen, bis zum 31.09.2020 abrechnen lassen (!)
 - Drei Angebote müssen bei Workshops, die über 300 Euro kosten, eingeholt werden.

4. Neuigkeiten Social Media (Facebook & Instagram) und Website

- Anforderungen und Wünsche für einen neuen Online-Auftritt notieren: Was wollen wir mit der neuen Website erreichen? Wie können wir unsere internen und externen Abläufe mit der neuen Website optimieren? Wie wollen wir in

Zukunft digital im AK Medien arbeiten? Newsletter/Verteiler?
Medienausleihe/Inventar? Digitale Heft-Downloads? usw. usf.

- Social-Media-Strategie erarbeiten (Instagram, Facebook, Twitter). Was pflegen wir per Hand und welche Posts automatisieren wir? Wie erreichen wir mehr Leute? Welche Formate wollen wir in Zukunft bringen?

5. Sonstiges

- Dozent*in für die Betreuung des AK Medien gewinnen, möglichst innerhalb des nächsten Monats, da Prof. Dr. Schroeder seine Betreuung abgeben möchte. FB05: Eis, Ziai?
- Möchte jemand über den Kutschera-Prozess berichten, z. B. für die meinetwegen? Sonst: Presseausweise für Sophie und eine Person des ASTQR. Matthias hat Interesse, Inga an einem Interview mit Prozessbeobachter*innen. Montag, 3. August, 13-18 Uhr findet der nächste Prozesstag statt. Abstimmung: 5-0-0 (einstimmig für die Vergabe von Presse-Akkreditierungen)
- Guiliana ab sofort bei den Sitzungen am Donnerstag um 18 Uhr dabei.

Nächstes reguläres AK-Medien-Treffen: Donnerstag, 06.08.2020, 18 Uhr Skype-Konferenz.